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galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.
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A k ö z i g a z g a t á s  és a aa7 da fm S ?nnek harm?nikus *0,yamanya ke,! Ilyenek a hitel-, fogyasztási-, tej- és/i K U Z IgdZ garaS  e s  a g a z d a -  I Ogy legyen az, hogy a fokozott terhek gabonaszövetkezetek.
társadalom. elleneben szintén a közigazgatásnak kell . . . . . . .  . fM1. . . r i  . ,

. . .  , 1U1 gondoskodnia azokról a forrásokról, amelyek Vidékünknek földrajz, fekvésénél fogva
Mindinkább előáll a szüksége annak, a nép teherviselő képességét vannak hivatva nagyfon,0ssá^u a “^vetkezetek  létesítése, 

hogy a kis emberek ügyét felkaroljuk, s fokozni. Ennek révén, sok gazdasági előnyt érünk
gazdatársadalmunkat szervezzük, hogy segít- Ezt csak úgy érhetjük el ha seuitsé- e1, mert ha á,la,állományunk után minden 
ségére legyünk úgy a gazdasági, minta kul- gére sietünk a központi egyesületeknek s "ap b'Z,0i íövedelme‘ lá,unk’ akkor az 
turális haladás terén. kint a községekben is szervezzük a kis- állaUartó Sazda ‘öbb állatot fog tartani,

Az 0 . M. 0 . E. és a megyei gazda- emberekből álló gazdatársadalmat 'Öbb leSZ a iövedel,,,e s több 'esz a
sági egyesületek ennek a célnak a szolgá- Meg kell teremteni minden községben Jr3gya CS 'gy 3 fÖld is ,öbbet fog
lataban allanak, de központi szervezetük- a gazdakört, keresni kel! s meg kell találni teremn1,
nél fogva önmagukban nem alkalmasak ebben a nép alsó rétegeivel az érintkezési, A n,eRyei gazdasági egyesület évek 
arra, hogy a nép rétegeibe behatoljanak, — tanúbizonyságot kell tenni arról, hogy az ó,a iparkodott ez iránt a nép érdeklődését 
szükséges egy közvetítő a nép s a fönti ö ügyük a mi ügyünk is, vagyis közügy, felkelteni, évről-évre tartott népies előadá- 
egyesülclek közöli, nevezetesen a gazda- Istápolni kell a tanácsra szorult s magát sokat> szemünk elé állította példa gyanánt 
körök s emellett a közigazgatásra is. elhagyatottnak hitt népet, igyekezni kell Dailia- Hollandia gazdasági fejlettségét,

A rideg közigazgatasba be kell vinni ott szellemi képességét hasznos felolvasá- számadatokkal mutatta ki, mennyi állatja 
azt a fel melegítő érzést, hogy a kis embe- sukkal, előadásokkal fokozni, s igy hozzá- van s mit jövedelmeznek évente. De úgy 
rek ügyét szeretettel, jóakarattal karolja juk jutunk, megért bennünket, s követni Jarl ve,e mint a messziről jött ember, nem 
fel, s akkor fogja a közügyet igazán és fog. El kell oszlatni belőle azt a hitet, hit,e senki, vagy csak kevesen; mégpedig 
jól szolgálni — Különösen ma annyira hogy a nadrágos ember nem akar jót nekik, valószínűleg azért, mert nem látták, s igy 
egybeforrott a nép gazdasági érdekeivel a s akkor a gazdakör bölcsőjében olyan a hizlalás a pusztában elhangzott szó 
közigazgatás érdeke, mert ahol gazdasági gazdatársadalmat nevelünk, amely úgy ön- n,araót.
szegénység van, ofl nincs s nem is lehet maguknak, mint az országra nézve hasz- Végső kísérlet gyanánt tanulmány utat 
jó közigazgatás. nos lesz. rendezett Moson vármegyébe, s ott a lá-

Eljutottunk oda, hogy a közigazga- A gazdakörben kell kifejleszteni az tottak felett szégyenkezve ismertük be, 
tásnak kell gondoskodnia azokról a dől- együvé tartozást, az egyesülés hasznos hogy mi mennyire elvagyunk maradva, 
gokról, melyekről azelőtt a földes ur, a voltát, s létesíteni kell a különböző s a Jólét, felvilágosodottság fészkelte be magát 
kegyur, az egyház gondoskodott Ezek gazdatársadaloni ügyeit szolgáló szövetke- oda, ahol 15 évvel ezelőtt a szegénység, 
szerepét észrevétlenül a közigazgatás vette zeleket. s erkölcsi züllés tanyázott.

szappan és gyertya készítésre használják s ide rangú, csekély számú vedda. Mindkettőt lenézi a 
\  n i m m i c n l t  d  a niagbelét felaprózva hordókban Coprah néven szinghal s csak az angolok biztosították helyzetü-

p l  l a  m i  SOK 1 0 1 szállítják. két. Az európaiak birtoklása a portugálokkal kez
el f e l h ő k a r c o l ó k h o z  Innen azután a vonat regényes vidéken dődött 1506-ban, illetve 1563-ban. Majd a hollan-

kapaszkodik fel. Oldalt pedig a lejtökön a rizs- dusok jönnek 1652 körül, akiknek nemrégen a 
. . . v vetés hullámzik, mert a t ld, a lejtő rétegzetes portugallusokat támogató II. Sinha rajah —  (rázsa,

* ’ piátokra van formálva s a viz tábláról-táblára császár) kedvez.
Irta. Dr. Bezdek József állami főreálisk. tanár. folyik le. A rizsföldeket ugyanis — lévén a rizs Az angolok figyelme a XVIII. században 

(Folytatás.) 7. mocsári növény — mindig viz alatt kell tartani. fordul Ceylon felé, akik természetesen, mint
Ha szomjazik valaki, úgy kókuszdió Hyen tájképek váltakozása közben ér a mindenDH. a gazdasági ériékéi nézték a birtok- 

nedvet iszik ha éhezik egv kókuszdió belél vonal Kandy-be a sziget régi fővárosába. Régi nak, melyet 1796-ban a hollandusok leverésével 
eszi meg. Arrak nevű pálmaborral űzi unalmát A liira  van itt. csak úgy mini egyebütt Kelet szereztek meg. Azóta mindig csak emelték a kis 
a szinghal Készítése igen egyszerű, az éretlen felé ahol mélyebben jár a nép alsó rétegeiben, ország jólétét, elláttak a modern kuliura eszköze- 
dió nedvét erjeszti meg s Ízesíti Curryval. A mini nálunk az uj, modern kultúra. Értem külő- ivei. úgy hogy ma egyike lelt Ceylon a legszebb 
kókusz olajjal dörzsöli be a beteg fájó testrészét. "őseit Japánt, Kínát, melyek bizony nem csak országoknak.
ha megakar a betegségtől szabadulni. Cukrot is elérnek minket, ha felveszik kultúránkat, de félő, Kandy-nek a múltból maradt emlékeit nem
készítenek, hogy kávéjukat megédesítsék és ez. Hogy túl is szárnyalnak. fogom részletesen ismertein, mkább természeti
aztán gyakran kókusz tejjel isszák. A lámpásukat Már az európaiak megjelenése elolt a szépségen, melyekben fókén a közelben lévő
is kókuszhéjból készítik és kókusz olajjal táplál- szinghal-ok voltak azok. kik a hatalmas öntöző Petadeiiiya kiváló az ő világhírű tropikus bota- 
ják az éi»ésl is. Mindezen felül készítenek annyi müveket és rendszereket meg alkották a szigeten, ni us értjévé . . . .  .
minden házieszköz, a kókuszdió héjából, hogy Ma is ezen öntöző csatornák, táblás lejtők a Hatalmas mesterséges lo ván a reg. csaszar
felsorolni unalmas volna. világ ilynemű legnagyobbszeröbb alkotásai. Mond- varos közepén körülötte európatas villák, nem

A legfontosabb ez említettek köz. a kókusz ják, hogy a szigeten 10 millió szinghal élt, de messze tőle a jezsm.ak es a bencések egy-egy
olaj mellyel ők is főznek. A dió magvából az utóbb az indiai területről betörő draviák tették kol eg,urna, meg egy buddhista templom Daladá 
olaj már a napfény hatására is kiválik, igy tönkre a hatalmas kul,uráliamul, melye, marad- Mahgawa Buddha fogának temploma. Sáncokkal 
előállítása nem tartozik a nehezebb feladatok ványaiban ma is csak csodálni leltei. Él a szige- a '* a vau >e terítve, 
közé, Az olaj + 18° már szilárd, Európában tett még sok tamil s inig ezeknél is alacsonyabb (folytatása következik)
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Levél községről beszélek, amelynek 
lakói 15 év előtt szegények és munka
kerülők voltak s kavicsos földje pedig 
sokszor nem adta meg az elvetett magot.

Ma gazdag és virágzó község 
Levél községe, a munkakerülő népből 
szorgalmas nép vált s kavicsos földjük 
dúsan termővé vált, mert sok állatjuk lévén, 
gyakrabban trágyázzák.

A község lakossága 1200 lélek s 
olyan tisztesség-tudásnak adták tanujelét, 
amelyet a mi vidékünkön nem lehet 
látni. Hogy illusztráljam s érthetővé tegyem, 
elmondom a következőket:

Levél község mintegy negyvenötünket 
vendégül látott, a község gazdái közül mint
egy 40-en szintén részt vettek a tisztele
tünkre rendezett vacsorán, amely a község 
vendéglőjének szép termében adatott s 
ott barátságos mulatozásunk az éjféli órá
ban ért véget.

A jelen volt 40 levéli gazda mind
végig szinjózan maradt, ámbár az asztalok 
mindenféle italtól görnyedeztek. Ha a mi 
gazdáink ilyen ingyen itókához hozzá
ülhetnének, bizony nem lehetne mindért 
jótállni, nem kóstolna-e bele kelleténél 
jobban.

A mi vidékünkön valósággal forradal
mat okoz az, ha arról van szó, hogy a 
község tenyész bikáit szaporítani kell. 
Levél községben ellenkezőleg dicsekedtek, 
hogy 12  drb tenyész bika áll a díszes, 
pavillonszerü istállóban.

A gazdák házaiban módos bútorzatot, 
szőnyeget, padlókat láttunk s nem volt 
ritka az az eset sem, hogy földmives leá
nyok zongorázni is tudnak.

Tejszövetkezeti helyiségükben gőzerőre 
berendezett gépekkel dolgozzák fel azt a 
tejet, amelyet nyers állapotban nem érté
kesítenek s ott készítik a közkedvelt 
óvári sajtot.

A tejszövetkezet naponként 2000— 
2500 liter tejet termel s a tejszövetkezet
nek s az ennek keretében létesített olvasó
körnek tulajdonítható a község átalakulása.

Jobban hatott ez reánk is Dániáról 
irt minden dicséretnél, mert ezt saját 
szemeinkkel láttuk s nem mosódik el 
emlékünkből az ott szerzett tapasztalat.

Ennek hatása alatt kísérlettem meg 
Püspökhatvan községben a tejszövetkezet 
létesítését, — hat hónapi fáradság után 
88 taggal, 1908. év december 19-én sike
rült is azt megalakítani, 1909 szeptember 
1 -én meg is kezdte működését — 435  
liter tejszállitmánnyal, amely napról-napra 
fokozódott s egy év múltán a napi tej 
1300 literre szaporodott s az első évben 
12  hónap alatt kifizetett tejért a tagoknak 
35345 koronát, a második 12 hónap alatt 
pedig 58217 koronát s ma tagjainak 
száma 184.

Emellett tehén állománya csaknem 
megkétszereződött, tenyészete nemcsak szép. 
de a Galgavölgy s a vidék legértékesebb

tenyészete is s hogy eme szép tenyészetet 
még nemesebbé tegyük, a f. év tavaszán 
4800 koronáért 2 drb 17 hónapos telivér 
simmenthali tenyész bikát vásároltunk 
Bábolnán.

A püspökhatvani tejszövetkezet példája 
után Váckisujfalu, Ácsa, Galgamácsa és 
Kisnémedin alakult tejszövetkezet s most 
Váchartyánban van alakulóban.

Jóleső érzéssel látom ezeknek szapo
rodását s óhajtom, hogy a gazdák minél 
több helyen tömöraljenek közös gazdasági 
érdekeik előmozdítására.

Ma már nem kell Dánia gazdasági 
fejlettségével serkenteni, itt van tömören 
egymás mellett az 5 tejszövetkezet, ezek s 
Püspökhatvan község mindenkor szívesen 
látja az érdeklődőket s szívesen ad ennek 
szervezésében segédkezet.

A gazdasági egyesület pedig sz ntén 
szívesen ad segédkezet, szívesen tart népies 
előadásokat, amelyekre a téli idő a leg
alkalmasabb. Felajánlja segítő jobbját, ha 
látja, hogy a gazdaközönségnél megvan a 
jóakarat saját sorsuk javítása iránt.

S akkor, amidőn a gazdaközönség 
saját sorsa javításán érdemesnek tartja 
foglalkozni, a föidmiv. minister ur támo
gatása sem marad el, mert minden ujonan 
alakult tejszövetkezetnek a befektetési és 
beruházási költségek 50" «-át, vagyis felét 
államsegélyképen adja.

Én nem kétlem, hogy ezek után a 
példa követőkre fog találni s a „Közigaz
gatás*4 mindenütt szívesen fog segítségére 
lenni a gazdatársadalom hasznos szervez
kedésében, mert meggyőződéssel állíthatom, 
hogy a közs jegyzőnek ez irányú fárado
zása hasznos a közügyre, a társadalomra 
s a nehéz terheket viselő gazda közönségre 
s igen alkalmas arra is, hogy a közi
gazgatás s a vett közs. jegyzők, 
valamint az úgynevezett kabátos emberek 
irányában a megalakult bizalmat vissza
állítsa.

így, ilyen eszközökkel az 1000 éven 
át sok megpróbáltatással megtartott édes 
hazánkat újabb hosszú időre megtarthat
juk s önmagunk önállóságát kiépíthetjük.

_____  Ta.

Rovás.
Örömmel tapasztaljuk, hogy iparosa

ink ez évben nem panaszkodnak munka
hiányról, de különös öröm tölt el bennün
ket, midőn ezt az építő iparról hangoztat- 
hatjuk. Ezzel latjuk indokolva, hogy bölcs 
elöljáróságunk a már félévvel ezelőtt kép- 
viselotestületileg megszavazott négy utca- 
atjarót még nem csináltatta meg. Elöljá
róságunk bizton rég kiírta erre a pályá
zatot, mert hisz ennek keresztülvitele semmi 
akadályba nem ütközik. Bizonyosan csak 
vállalkozó nincs, kinek most munkára 
volna szüksége.

*

Több oldalról felhangzó panasz, hogy 
bérkocsi-vállalkozóink a főszolgabírói ren
deletnek, amely őket arra kötelezi, hogy 
minden vonat érkezésénél kocsit állítsanak 
az utazóközönség rendelkezésére, nem tesz
nek eleget. Pedig erre az esti órák
ban, Budapestről fáradtan hazaérkező kö
zönségnek, annyival is inkább szüksége 
volna, hogy ne legyen kénytelen sötétben, 
sárban, á pályaudvartól a községbe, eset
leg a vidékre, e hosszú utat gyalogszerrel 
megtenni.

Községünk ama boldogabb lakói, akik 
nem kénytelenek a petróleum világítás 
mindennemű kellemetlenségeivel megküz
deni, hanem az aerogengáz fényes vilá
gossága sugározza be lakásukat, már 
bizonnyal mind részesültek abban a kelle
metlen meglepetésben, amidőn vendég- 
koszorú üli körül asztalukat az estéli órák
ban s a hangulat a legkedélyesebb, egyszer 
csak minden előjel nélkül pokoli sötétség
ben találják magukat. Hogy mily kelle
metlen ez a háziakra, hogy sok eset
ben a sötétben botorkálva, gyufaszála
kat gyújtogatva, mily nehéz egy gyertya
szálat előkeresni, azt nem kell bőveb
ben fejtegetnünk A sötétség bekövet
kezésének oka rendesen az a körülmény, 
hogy a gázórából kifogyott a viz. Nem 
tudjuk, kinek kötelessége az órák rendben- 
tartasaról gondoskodni, a tulajdonosnak-e, 
vagy a gáztársaságnak? A válaszra kiván
csiak volnánk!

Legközelebb a többiről.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi 
előfizetése lejárt, hogy azt meg
újítani szíveskedjenek, nehogy a 

lapszétkiildése fennakadást szenvedjen

H íre k .
Szerkesztőnk akadályoztatása miatt ezen és 

következő számok szerkesztéséért a  felelősséé 
elválla lják : Schneider Oszkár és Kühn Ernő.

— Felolvasás Ráday Gedeon g ró f Pest
vármegye főispánja, mint az országos evang. 
patronázs egyesület elnöke, folyó hó 13-an d. u 
5 orakor a Szilágyitéri ref. templomban, f é n y e s  
közönség jelenlétében felolvasást tartott a gyermek- 
védelemről.

— Államsegély. Pestvármegye közigazgatás 
bizottsága csütörtökön, Ráday Gedeon gróf főis
pán elnöklése alatt tartott ülésén, a püspökhatvani 
róm. katli. iskolánál szervezendő két tanítói állas 
részére, fizetés kiegészítés — államsegélye iránt 
benyújtott kérvényét felterjesztette.

Kitüntetés. Az aszódi izr. hitközség kép
viselőtestülete a múlt vasárnapon rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen dr. Hacker István Ilit - 
községi elnök méltatván a Brünauer családnak 1 
hitközség felvirágoztatása körül szerzett érdemeit 
a családnak községünkből való eltávozása felelt a 
hitközség tagjainak őszinte sajnálatát tolmácsolta. 
Indítványára a közgyűlés egyhangúlag nagy lelke 
sedessel Btünauer Mórt a hitközség diszelnökének,
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Briinauer Albertét pedig diszelnökének választotta 
meg. Itt említjük meg, hogy a közszeretetnek és 
ritka népszerűségnek örvendő Brünauer Albert 
tiszteletére barátai a jövő hét folyamán bucsu- 
lakomát rendeznek. — A megüresedett alelnök- 
séget Bamberger Mannó hitközségi taggal töltöt
ték be.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Aszód köz
ség képviselőtestülete folyó hó 13-án rendkívüli 
közgyűlést tartott. Tárgysorozat tárgyalása előtt 
Matolcsy Kálmán jegyző, szóvá tette az Aszód és 
Vidéke november 13-án közölt ama cikkét, a 
melyben őt, egy ismeretlen aszódi polgár helytelen 
gazdálkodással és közs. cselédség fölhasználásával 
vádolja. Ő ezt, bár ez csak ritkán fordult elő, a 
közs. biró minden egyes esetbeni hozzájárulásával 
tette, arra nézve pedig, hogy miként végzi teendőit, 
csak a képviselőtestületet ismeri el egyik illetékes 
bíráló fórumnak. A képviselőtestület Matolcsy 
jegyzőnek, működésével minden tekintetben meg 
lévén elégedve, neki bizalmat szavaz. A körállat
orvos magánmunkálataira vonatkozó pótszabály
rendeletet a képviselőtestület jóváhagyja. A köz 
birtokosság kérelmére a birtokhatár megjelölésének 
költségeire 800 koronát szavaz meg. A közbirto
kosság azon kérelmét, a melyben a telekönyvön 
kívüli állapotban lévő birtok terület átengedését 
kéri, közgyűlést hiv össze 1912. év jan. 15-ére 
ez ügyben érdemes határozat hozatal végeit. A 
birtokosság ezen kérelmét, a melyben az építendő 
apa-állat istálóhoz a község hozzájárulását kéri, 
erre a célra a közgyűlés 3000 koronát szavazott 
meg, a felveendő 40000 kor. kölcsön terhére.

— Passiójáték Galgamácsán a róni. hath. 
elemi népiskolában nagyban folynak az előkészü
letek a karácsonyi passiójátékra. A rendezésben 
Dinka József segédlelkész és Kovács Mihály 
tanító munkálkodnak nagy ügyszeretettel.

— Ú j földbirtokos. Trupp Antal püspökhat
vani közs. főjegyző, megvette Schneller Károly 
acsai földbirtokos Összes ingatlanait.

— Vasúti szencsétlenség. Pravoda József 
48 éves erdökürti lakos e hó 13-án este Buda
pestre akart utazni, az aszódi állomáson meg is 
váltotta a jegyet, de boros állapotban lévén, nem 
győzte a várást, hát útnak indult gyalog. Bagli 
megálló közelében azonban a vonat utólérte s a 
kitérni nem tudó embert oly szerencsétlenül 
ütötte el, hogy rögtön szörnyet halt. A halottat 
beszállították Bagli község halotlasházába.

— Villam os vasút. A budapesti közúti 
villamosvasúti társaság uj vezérigazgatója, Sándor 
Pál országgyűlési képviselő, érit ikezésbe lépett 
Pestvármegye vezető férfiaival, hogy a Budpest 
—Gödöllői villamos vasutat a jövő év folyamán 
Aszódig meghosszabbíthassa.

— Selyp— bulyáki vasút Az államvasutak
Hatvan —Füleki vonalának Selyp állomásából kiá
gazóig uj helyiérdekű vasutat létesítenek
Bulyák községig. Az uj vasul Palotás, Héhalom, 
Dengeleg és Szirák községeket érintené és 
23 4 km. hosszúra tervezik A tervezett állomások : 
Páltelek rakodóhely, Palotás, Héhalom, Egyházas- 
dengeleg, Szirák és Bulyák állomások.

— Alaptőkeemelés. A gödöllői takarékpénz
tár, amely 1869-ben létesült, december hő 19-én 
tartandó közgyűlésén a 300,000 koronás alaptő
kédét 1 ,000,000 koronára emeli fel

— Sertésvész Püspökhatvan községben 
ismét fellépett a sertésvész. A körállatorvos meg
tette a szükséges óvintézkedéseket a vész tovább
terjedésének meggátlására.

— névjegyeket a legszebb kivitelben és 
leggyorsabban a „Petőfi" könyvnyomda Aszódon 
készít.
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— Gázgyári közgyűlés A múlt vasárnapra 
összehívott gázgyári közgyűlés, a csekély számban 
megjelent részvényesek miatt, nem volt megtart
ható. De ezen nem is csodálkozunk! — Ha a 
gázgyár igazgatósága közgyűlést hiv össze, tegye 
azt olymódon, hogy a részvényesek tudomást 
szerezhessenek róla. Bár alapszabályszerüleg meg 
volt hirdetve, de legalább hirdették volna oly 
lapban is, amelyet a részvényesek is olvasnak.

— Aszódi gazdakör. Az aszódi gazdakör f. 
hó 10-én Ondrik István alelnök és Perényi 
Rezső titkár elnökletével közgyűlést tartott. 
Tárgyaltatott a földmivelésügyi miniszter leirata, 
amelyben értesíti a gazdakör elnökségét, 
hogy a tél folyamán kosárfonó tanfolyamot 
szándékszik Aszódon tartani, amihez a gazdakör 
hozzájárulását kérte. E célra a gazdakör kibérelte 
Masznyik Pál házát, amelyben a kör olvasóterme 
is elhelyezést nyer. Elhatározták továbbá, hogy 
a tél folyamán zártkörű gazdabalt rendeznek. A 
kör tagjai nagy lelkesedéssel vették tudomásul, 
hogy az elnökséget Podmanitzky Gyula báró 
miniszteri osztálytanácsos elfogadta.

— Szerencsétlenség az utón. Schuchtár 
Brúnó domonyi közs. főjegyző nejével e hó 14-én 
este 9 óra tájban Aszódról bérkocsin hazafelé 
hajtatott. Az 1. számú kilométer-oszlop közelében 
a megvadult lovak a kocsit e kerékvető-oszlophoz 
rántották, úgy hogy az majd pozdorjává tört, s 
csudaszámba megy, hogy az utasok testében nem 

I történt kár. Szakadó esőben gyalog voltak kény- 
i telellek az utat Aszódra vissza megtenni, hogy 
egy másik kocsin mehessenek haza.

— Hivatalvizsgálat. Kiss Tibor t. b. 
főszolgabíró e hó 12-én délelőtt Ikladon, délután 
pedig Domonyban tartott vizsgálatot a község 
jegyzői irodájában. Mindkét helyen mindent a 
legnagyobb rendben talált. A főbíró egyben 
elbúcsúzott nevezett községek elöljáróitól azzal, 
hogy előreláthatólag ez volt legutolsó kiszállása e 
két helyen.

— Csalás. Kurucz Gábor kerekharaszti 
lakos ezelőtt mint egy 5 h ttel beállított Fleissig 
Mór helybeli gabonakeieskedőhöz és átadott 
neki egy levelet, melyben Majthényi Károly vér
ségi földbirtokos béresg.izdája arra kéri, adna 
kölcsön 30 koronát a gazdaság részére vasúton 
érkezett ekék kiváltására. A pénzt meg is kapta. 
Ugyanaznap elment Lengyel Testvérekhez ugyan
csak levéllel, ott Kövér Péter mindszenti földbir
tokos nevében 1200 koronát kért. Lengyelék 
azzal küldték el, hogy jöjjön másnap, amely idő 
alatt kérdést intéztek Kövér Péterhez, ahonnan 
azt az értesítést nyerték, Imgy itt egy csalóval 
állnak szemben. Másnap azonban az ember nem 
jelentkezett, hanem visszatart arra a helyre, ahol 
már szerencsével dolgozott s ott Matus Ferenc 
vérségi intéző nevében 125 koronát kért, de 
most már rajta vesztett. Fleiszig a csalót átadta 
a csendőrségnek, kik lakásán házkutatást tartva 
több ilynemű levelet s nagyobb mennyiségű pénzt 
találtak nála.

— Postai csomagok célszerű csomagolása, 
helyes címzése A karácsonyi és újévi rendkívüli 
csomagforgalom ideje alatt különösen szem előtt 
tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, más 
tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2 Ha 
a csomag értéke legalább 100 korona, vagy ha 
a csomag készpénzt, ékszert, zsebórát, arany 
vagy ezüst tárgyakat tartalmaz, valamint abban 
az esetben is, ha a csomag terjedelme az 1 köb- 
decimétert meg nem haladja, minden egyes 
csomaghoz külön külön szállítólevelet kell kiállí
tani Az ilyen csomagokat csak a kir. postahiva
taloknál lehet feladni; a postai ügynökségeknél 
csak akkor, ha az értéknyilvánitás az 1000 koronát 
meg nem haladja. Ezeket a csomagokat a feladás

i alkalmával mindig a pénzeslevél felvételével meg-
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bízott postatisztviselőnek kell átadni. 3 . Csoma
golásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és 
súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papir 
használandó. Vászon vagy papirburkolattal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel többszörösen 

! és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezési 
pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A 
pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 
4. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett 
vezeték és keresztnevének vagy más megkülön
böztető jelzésnek, továbbá a címzett polgári állá
sának és lakhelyének pontos kitételére; a Buda
pestre és Wienbe szóló küldemények cimirataiban 
ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és 
ajtó jelzés stb. kiteendő. A rendeltetési hely 
tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, 
az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése 
különösen szükséges. 5. A címet magára a bur
kolatra kell irui, de ha ez nem lehetséges, úgy 
a cim fatáblácskára, bördarabra vagy erős lemez- 
papirra Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kötni. A papírlapokra irt címeket mindig egész 
terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. 
Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, 
továbbá a cimirat összes adatait feltüntető papír
lap legyen magában a csomagban is elhelyezve 
arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő cimirat 
leesnék, elveszne, a küldemény bizottsági felbon
tása utján a jelzett papírlap alapján a csomagot 
mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, 
hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon 
levő cimirat felső részén is kitüntesse. 6 . A 
csomagok tartalmát úgy a cimiraton, mint a 
szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. 
Budapestre és Wienbe szóló élelmi szereket, 
illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemü, 
szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok cimira- 
taira, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó 
szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség 
szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 
3 kgr. 2 liter bor stb.)

— A karácsonyi ünnepek alkalmából köz
lekedő külön személyvonatok. A karácsonyi ünne
pek alkalmából válható erősebb személyforgalom 
akadálytalan és rendes lebonyolítása, valamint az 
utazó közönség kényelme érdekében a rendes 
személyszállító vonatokon kívül az alább felsorolt 
vonalakon külön személy- vegyes- és szeniély- 
szállitő tehervonatok fognak közlekedni:

Budapest nyugati p -u d varró l Szegedre, dec.
23—30-án külön személyvonat közlekedik I. II. 
III. osztályú kocsikkal. Indul Budapest nyugoti 
p-udvarról d, u. 4 óra 40 p.-kor, érkezik 
Szegedre éjjel 10  óra 49 p.-kor.

Budapest keleti p -u d varró l Szabadkáig f. évi 
december 22, 23-án és 1912. évi január hó 2-án 
külön személyvonat közlekedik 1 II. és 111 oszt. 
kocsikkal. Indul Budapest keleti p.-udvarról este
9 óra 55 perckor, érkezik Szabadkára éjjel 3 óra 
38 perckor.

Újvidékről Budapest keleti p.-udvarig f. évi 
december 22—23—24—27—28-án és 1912. évi 
január 2 —3-án külön személyvonat közlekedik
I. II. és III oszt. kocsikkal. Indul Újvidékről d. e.
10 órakor, érkezik Budapest keleti p.-udvarra 
este 6 óra 20 perckor.

Budapest keleti p -u d varró l Szolnokig decem
ber hó 23-án három külön személyvonat közle
kedik I. II. és III. oszt. kocsikkal. Az első külön
vonat Budapest keleti p.-udvarról indul d. u. 3 
óra 5 perckor, Szolnokra érkezik este 6 óra 32 
perckor, a második külön vonat indul Budapest 
keleti p -udvarról d. u. 5 óra 30 perckor, Szol
nokra érkezik este 8 óra 50 perckor; a harmadik 
különvonat pedig Budapest keleti p.-udvarról 
este 8 óra 50 perckor indul és Szolnokra éjjel 
12 óra 3 perckor érkezik.

Budapest keleti p.-udvarról Aradig december 
22. és 23-an külön személyvonat közlekedik I.
II. és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest keleti 
p.-udvarról este 9 óra 5 perckor, érkezik Aradra 
reggel 5 óra 7 perckor.

Budapest keleti p.-udvarról Nagyváradig 
december hó 23-an külön személyvonat közle
kedik I. II és III. oszt. kocsikkal. Indul Budapest 
keleti p -udvarról d. u. 5 óra 40 perckor, érkezik 
Nagyváradra éjjel 1 óra 46 perckor.

Szolnoktól Budapest keleti p.-udvarig f évi 
december hó 26-án és 1912. évi január hó 1-én 
külön személyvonat közlekedik I. II. és III. oszt. 
kocsikkal. Indul Szolnokról d. u 3 óra 15 perc
kor, érkezik Budapest keleti p.-udvarra este 6 

lóra 15 perckor.
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H a kiadóhivatalban N a g y  karácsonyi vásár!
vétetnek fel. : : ^  legszebb és legcélszerűbb karácsonyi és újévi ajándék :

Levélpapiros Tolltartó Mesekönyv
Irószerkészlet Imakönyv Festékdoboz

Zsebirón Emlékalbum Börtárca
Iskolatáska Képeskönyv Börnotesz stb.DÉNES JENŐ egyszerű és díszes kivitelben, legjután osabban és kényelmesen beszerezhető

: F Ű S Z E R - és G Y A R M A TÁ R U  : a z  A s z ó d i  P e t ő f i  k ö n y v n y o m d á b a n .
N A G Y K E R E S K E D Ő  ♦ A S Z Ó D .  *

---------------------------------------------------Névjegyeket a leggyorsabban és legszebb kivitelben készít.
'W ▼ -----  - -  ■ ' ■
▼  A Mc. Corniick am erikai ^

Z  m e z o g a z d a s a g i  gép- ♦  K a r á c s o n y i  é s  ú j é v i  a j á n d é k o k .  ♦
▼  ♦  gyárak képviselője. ♦  ^

▼  32 52 Í r  ^  Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséggel tudatni, hogy a gg
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B25 3 áru cikkekben, úgyszintén gyönyörű választék g
karácsonyfa-díszekben. S
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Aszódi .Petőfi*' Könyvnyomda nyomása.
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